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Михаил Кургузкин: «Сохранять и беречь то, что мы не в состоянии создать сами!»

Сегодня в «Известиях Удмуртской Республики» - премьера нового проекта. Рубрика «Совет министра» даёт нашим читателям уникальную возможность еженедельно встречаться на страницах газеты с руководителями республиканских министерств и ведомств. Из первых рук получать информацию о важных проблемах, которые приходится решать специалистам, чтобы сделать нашу жизнь лучше, безопаснее, делиться своими мыслями и житейскими советами. Первым гостем новой рубрики стал министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртии Михаил Кургузкин. Особенностью работы министерства является его многофункциональность. На Минприроды Удмуртской Республики возложена реализация государственной политики в области охраны окружающей среды, использования и охраны недр, водных ресурсов, атмосферного воздуха. Министерство исполняет более 100 функций: от контрольно-разрешительных до реализации природоохранных и водохозяйственных мероприятий. 
Очистить ижевскую жемчужину 

- Михаил Георгиевич, одно из главных направлений, которое курирует Минприроды Удмуртской Республики, связано с водным хозяйством… 

- Удмуртия водой обеспечена. Не ошибусь, если скажу, что мы используем менее 10 процентов всего годового водного стока, который образуется на территории республики. Проблема в том, что до 70 процентов всего объёма воды уходит в период весеннего паводка. Из этого следует простой вывод: республика должна, во-первых, сохранять существующее прудовое хозяйство и, во-вторых, развивать его. Воду для самых разных целей: мелиоративных, противопожарных, рекреационных - нам предстоит брать именно оттуда. Естественно, нужно обеспечить и нормальное качество водоёмов, прежде всего источников питьевого водоснабжения. Здесь я сознательно не употребляю термин «экологическое состояние». Качество водного объекта мы оцениваем, в первую очередь, как способность удовлетворять определённые потребности человека, например, в питьевой воде. 
- Сейчас только ленивый не ругает чиновников за то, что они не могут справиться с сине-зелёными в Ижевском пруду. Что только не делали: запускали специальную зелёную водоросль хлореллу, которая должна была вытеснить сине-зелёных, зарыбляли толстолобиком… 

- Не только мы, но и ведущие учёные - российские и зарубежные - пока не могут эффективно решить эту проблему и найти противоядие. Но, согласитесь, в сложившейся ситуации попытки применить на нашем водоёме методы, апробированные на других водных объектах, не только логичны, но и необходимы. Естественно, что их использование возможно лишь при положительном заключении экологической экспертизы. Например, необходимость работ по очистке пруда от донной органики не оспаривает никто из специалистов. Если учитывать все накопленные её объёмы, при бесперебойном финансировании эта работа займёт не один год. Думаю, потребуется, минимум лет пять-семь для получения ощутимого эффекта. В ближайшей перспективе – в 2011 году - должен начаться замыв территории шлакоотвала «Ижстали» донными отложениями и грунтом, который земснаряд будет поднимать со дна пруда. Эти работы финансирует ООО «Мечел». Наша задача - найти средства для продолжения работ по очистке пруда на следующие годы. Я понимаю: все хотят быстрого эффекта, но так не бывает. Вспомните историю: Ижевский пруд создавался как «технологический» водоём, и лишь в 30-е годы ХХ века стал источником питьевого водоснабжения. Подобные пруды, тем более без достаточного водообмена, рано или поздно превращаются в болото – это естественный биологический процесс. Он может идти столетиями, но мы его ускорили вследствие возрастающей антропогенной нагрузки. Да, Ижевский пруд превратится в болото, если ничего не предпринимать: любой искусственный водоём требует постоянного внимания и корректирующих мероприятий. 
- В прошлом году в Федеральном агентстве по недропользованию республика защитила проект по поиску подземных вод…
 - Речь идёт о поиске резервных источников питьевого водоснабжения для Ижевска. Мы должны чётко представлять, чем располагаем, чтобы принимать управленческие решения на основе достоверных данных, поэтому важность работ по поиску и разведке подземных вод, оценке их запасов трудно переоценить. 

- Михаил Георгиевич, планируется ли благоустраивать берега мелких городских рек, той же Подборенки, например? 

- Наша идея, которую мы предложили городским службам, состоит в разработке комплексного проекта благоустройства малых рек, протекающих по городской территории, от истока до устья. В этом случае застройщики, получившие участки в водоохранных зонах рек, выполняли бы собственные проекты благоустройства в едином ключе. Что касается малых рек, то их расчистку и берегоукрепление в Удмуртии мы проводим уже не первый год за счёт федеральных субвенций. Например, в Ижевске это речка Карлутка. 
- Одно из самых важных направлений работы министерства – ремонт и реконструкция наиболее крупных гидроузлов… 

- На нашем балансе их девять – Ижевский, Воткинский, Пудемский и еще несколько более мелких в районах республики. Завершены работы на водосбросе гидроузла Ижевского пруда, в следующем году должен закончиться капитальный ремонт гидротехнических сооружений Пудемского пруда и начаться работы в Варзи-Ятчах. Работы ещё непочатый край! 
Не надо на зеркало пенять 

- По результатам недавнего опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения, россияне считают наиболее эффективным способом воздействия на нарушителей использование административных и экономических методов. Экологическое просвещение опрошенные поставили на третье место. Что вы, как учёный и министр, думаете по этому поводу? 
- Ещё работая в ИжГТУ, в 1994 году я провёл небольшой опрос среди студентов-пятикурсников – россиян и немцев. В число важнейших жизненных приоритетов около 15 процентов немецких студентов включили качество окружающей среды, а среди россиян не набралось даже одного процента… Может быть, пример не особо показательный, но заставляет задуматься. Среднестатистический житель республики с энтузиазмом ругает чиновников, которые никак не могут решить проблему пруда, но при этом совершенно спокойно может мыть на берегу свой автомобиль. Рассуждает о проблеме отходов, но при этом выбрасывает мусор из окна квартиры или на обочину, возвращаясь с дачи. Вот такой дуализм сознания… Посмотрите на пруд весной, когда перед паводком понижается уровень воды и обнажается 2-3-метровая полоска акватории. Огромное количество мусора диверсанты туда принесли, что ли? Нет, люди, живущие рядом с нами. Ясно, что до победы экологического сознания ещё очень далеко. Однако могу сказать: если экологическим воспитанием и образованием не заниматься, будущего у нас нет. Конечно, не всё так пессимистично. Как показывает 15-летний опыт проведения «Дней защиты от экологической опасности», более половины жителей республики принимают участие в этой акции. Результат – очищенные от мусора и благоустроенные территории, десятки тысяч посаженных деревьев, сотни благоустроенных родников! 
Политика и экология 
- Часто ли экологические проблемы становятся политическими? - поинтересовался во время встречи главный редактор «Известий Удмуртской Республики» депутат Государственного Совета Удмуртии Энвиль Касимов. - Пожалуй, самой крупной акцией был протест против строительства завода по утилизации твёрдотопливных ракетных двигателей в Воткинске… 

- Да. Помню, некоторые СМИ готовили чудовищные по своей нелепости публикации. Писали про предстоящую утилизацию каких-то радиоактивных отходов, мёртвых лосей в окрестностях Теплотехнической станции, пугали рождением детей-уродов… Простые люди читали это и, конечно, верили. Я до сих пор считаю: завод мог бы стать высокотехнологичным опытно-промышленным объектом. На фоне повальной обструкции за кадром остался важный факт: американцы были готовы финансировать доработку проекта, чтобы он удовлетворял самым высоким экологическим стандартам и соответствовал рекомендациям наших учёных и специалистов. Но не случилось…. Кстати, опыт Камбарки продемонстрировал возможность экологически безопасной работы подобных объектов утилизации. 

Высокие космические технологии 
- Михаил Георгиевич, Минприроды Удмуртии развивает свою информационную систему: к сайту министерства и экопорталу в 2010 году добавился опубликованный в электронном виде атлас «Экология и природные ресурсы», создается информационно-аналитическая подсистема с рабочим названием «Экологический мониторинг». 
- В её основе лежит цифровая карта Удмуртии с возможностью масштабирования. На топографическую основу накладываются разные тематические слои: водные объекты, особо охраняемые природные территории, места захоронения отходов, участки добычи полезных ископаемых и многое-многое другое. Сегодня наши геоинформационные системы содержат 200 тематических слоёв, это порядка 16 гигабайтов памяти. Сейчас мы совершенствуем информационную систему: структурируем массивы информации, наши специалисты создают программы её анализа и визуализации в интерактивном режиме.
- В Год космонавтики не могу не спросить про использование космических снимков в работе министерства. 

- Да, такую работу мы проводим уже третий год на базе автономного учреждения «Управление Минприроды Удмуртской Республики». У нас есть программный комплекс и обученные специалисты по расшифровке космоснимков. Эти технологии необходимы, прежде всего, для практической работы. Например, инвентаризация водных объектов в Завьяловском районе с помощью космических снимков позволила выявить дополнительно 20 прудов, причём 12 из них площадью зеркала более 5 гектаров! 
- А если у большого пруда нет хозяина, возможно возникновение чрезвычайной ситуации? 
- Безусловно, поэтому конечная цель инвентаризации - закрепление каждого гидротехнического сооружения за конкретным собственником или балансодержателем. Космические снимки помогают контролировать работу недропользователей. По результатам аукционов Минприроды Удмуртии выдаёт лицензии на добычу общераспространённых полезных ископаемых: песчано-гравийную смесь, глины, торфы. В комплекте документов лицензиата на топографической основе отмечается контур горного отвода, в пределах которого ему разрешено работать. Чтобы проверить, выполняет ли недропользователь условия лицензионного соглашения, достаточно в одном масштабе совместить карту и космоснимок разрабатываемого участка недр. Технологии, связанные с получением знаний об окружающей среде, - и дистанционное зондирование, и геоинформационные системы, - позволяют получать достоверную информацию и на её основе заниматься оценкой и прогнозированием экологической ситуации. Эта работа актуальна и чрезвычайно перспективна. 
Озеленение сознания 
- В феврале завершится республиканский конкурс социальной экологической рекламы. Где появятся работы победителей? 
- Его участниками были в основном школьники. Лучшие работы мы планируем разместить на Экологическом портале Удмуртии (www.eco18.ru). Самые лучшие представим на рекламных баннерах в Ижевске. Опыт такой работы у нас есть: на протяжении последних двух лет министерство периодически размещает детские экологические плакаты вдоль наиболее оживлённых магистралей столицы республики. 
- Недавно российские казаки заявили министру природных ресурсов России о готовности защищать природу. Обращалось ли к вам с подобной просьбой местное казачество и какую работу им можно было бы предложить? 
- Обращались, и мы всегда рады добровольной помощи. Но общественная инициатива должна быть подкреплена нормативно. Мы работаем над подготовкой необходимых документов по восстановлению института общественных инспекторов по охране природы, существовавшего в СССР больше двух десятков лет назад. Эти проекты мы обсуждали на заседании комиссии Общественной палаты. Они включают в себя не только разработку нормативных документов, но и систему подготовки общественных инспекторов, которые будут заниматься общественным экологическим контролем. Будем ускорять эту работу. Хочется, чтобы охраной природы занимались люди грамотные, порядочные и, конечно же, хорошо подготовленные. 
- В Удмуртии хватает специалистов, которые профессионально занимаются защитой окружающей среды? 

- Если говорить о профессиональных экологах, то спектр специальностей и направлений, по которым осуществляется, например, подготовка специалистов в УдГУ, достаточно широк и удовлетворяет потребности республики.

 - Благодаря вам в 1994 году в ИжГТУ появилась новая специальность – «Инженерная защита окружающей среды». 
- Да, не скрою, для открытия этой специальности, а затем и второй - «Безопасность технологических процессов и производств» - пришлось немало поработать в федеральных ведомствах, но результат стоил того. Сегодня требуются экологи с основательной инженерной подготовкой, такие специалисты будут востребованы всегда. Поэтому для меня преподавательская деятельность, по сути, является продолжением работы в министерстве, поскольку речь идёт о подготовке кадров для природоохранной сферы. Раз в неделю я встречаюсь со студентами на лекциях и стараюсь объяснить им содержание и специфику нашей работы, что называется, из первых рук. Кстати, выпускники кафедры «Инженерная экология», как правило, всегда находят себе работу на предприятиях, в организациях, коммерческих структурах, занимающихся экологическим бизнесом. Некоторые работают и в нашем министерстве. Инженерная подготовка позволяет им гораздо легче ориентироваться в производственно-экологической ситуации. 
- В научном мире вы известны как специалист в области экологического мониторинга, один из авторов ряда монографий, посвящённых утилизации военной техники, в частности жидкостных и твёрдотопливных ракетных двигателей. У вас есть патент на изобретение, связанное с использованием биотоплива, получающегося в результате переработки отходов животноводства. Ваши идеи уже воплощаются в жизнь? 
- Мониторинг окружающей среды, позволяющий оценить влияние объектов по утилизации военной техники, боеприпасов, боевых отравляющих веществ, - это крайне интересная и в научном, и в практическом плане область исследований. Как правильно расположить точки пробоотбора, какие методы применить для анализа результатов, как спрогнозировать развитие ситуации и оценить пригодность территории для последующего хозяйственного использования – таков далеко не полный круг интересующих нас вопросов. Пользуясь случаем, отмечу: существующая система экологического мониторинга на объектах уничтожения химического оружия не имеет аналогов не только в России, но и за рубежом. Минприроды Удмуртской Республики несколько лет назад инициировало разработку нового направления – биоэнергетики. Речь идёт об установках, позволяющих использовать навоз и другие органические отходы в качестве субстрата для получения удобрений и газа, который, в свою очередь, может служить источником тепла и электрической энергии. Сейчас рассматривается несколько проектов строительства таких установок на территории Удмуртии. Наиболее продвинутое в этом направлении - СПК «Искра» Малопургинского района, там уже началась разработка проектно-сметной документации. 
- Михаил Георгиевич, вы следили за проектом «Семь чудес финно-угорского мира»? 

- Интересовался. Во время проведения конкурса к нам обратились журналисты за комментарием: почему мы не охраняем Заякинскую кедровую рощу? Между тем местный лесничий жаловался на плохое поведение жителей, которые без должного уважения относятся к этим посадкам. В этом году, проводя работы по инвентаризации особо охраняемых природных территорий, министерство планирует обследовать состояние этого памятника природы и включить его в последующем в реестр особо охраняемых природных территорий республиканского значения. Но замечу: рукотворная кедровая роща – местная достопримечательность. Она, в первую очередь, служит проживающим вокруг жителям, которые тоже должны приложить усилия для её охраны. 
- Минприроды по своей инициативе занимается озеленением: несколько лет назад появилась аллея в Каракулино, в прошлом году вы озеленяли территорию вокруг памятников погибшим в Каракулино и Малых Калмашах, посадили 15 рябин на углу улиц Карла Маркса и Кирова в Ижевске в честь 15-летия министерства. Планируете ли сажать деревья в этом году? 
- Безусловно, планы есть и сейчас верстаются. В них обязательно будет Каракулинский район, которому в этом году исполняется 85 лет. 
Туризм и отдых 
- Российский министр природных ресурсов Юрий Трутнев недавно говорил о поправках в Закон «Об особо охраняемых природных территориях», которые позволят развивать экологический туризм 

- Мы достаточно давно работаем над созданием и реализацией программ экологического туризма в природных парках «Шаркан», «Усть-Бельск». Такую работу проводят и наши федеральные коллеги в национальном парке «Нечкинский». Наши природные парки уже не первый год становятся базовыми площадками для проведения экологических лагерей для школьников республики, других «зелёных» акций. 
- Как идёт работа над подготовкой нового издания Красной книги растений и животных республики, которую раз в десять лет обязаны выпускать в свет субъекты федерации? 
- Этой работой по заданию министерства последние годы занимаются учёные УдГУ. Идёт обработка материалов, полученных в результате полевых исследований, и ещё предстоит определить, какие растения и животные будут добавлены в Красную книгу, а какие – исключены. В 2011 году Красная книга будет переиздана. Хочется, чтобы она стала тоньше. 
- Среди 108 писем и обращений граждан, поступивших в 2010 году в Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды, почти полтора десятка были связаны с переходом на московское время. Что вы об этом думаете? 
- Переход в другой часовой пояс, как любое существенное изменение в жизни, имеет плюсы и минусы. Плюсы очевидны, а минусы нужно минимизировать. Если для нас солнце стало вставать на час раньше, то этот час, наверное, можно использовать. Может быть, подумать об оптимизации режима работы предприятий, учреждений, объектов торговли, здравоохранения, социальной инфраструктуры, то есть рассмотреть функционирование системы в целом. 
СОВЕТ МИНИСТРА 
- Михаил Георгиевич, посоветуйте, куда можно съездить человеку, который впервые собирается в Удмуртию? Возможно, стоит посетить какой-то конкретный населённый пункт или проехать по особому маршруту? 
- Выбирайте любой. Удмуртия – очень красивая республика. Здесь проходит граница между лесостепью и южной тайгой, поэтому у нас такое разнообразие растений и животных. Конечно же, стоит побывать в наших природных парках «Нечкинском», «Шаркане», «Усть-Бельске», у красавицы Камы. В каждом районе Удмуртии есть уникальные по своей красоте уголки природы. Вспоминаю, как несколько лет назад один из немецких общественных фондов проводил в Удмуртии семинар, на котором обсуждались проблемы местного самоуправления и развития туризма. Было обидно слышать, как один из гостей-специалистов правильно подметил, что иностранцы могли бы приехать в Удмуртию за экзотикой и живой природой. Но как только эти туристы войдут в лес и увидят первую кучу мусора, больше здесь они никогда не появятся и другим отсоветуют приезжать. К сожалению, сегодня мы видим мусор даже в уголках, почти не тронутых цивилизацией! Хочется сказать: давайте будем сохранять и беречь то, что мы не в состоянии создать сами! 
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