ПРЕСС-РЕЛИЗ
Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды УР 
от 18 августа 2015 года
В сфере деятельности Минприроды УР находится широкий спектр вопросов: природопользование, водное хозяйство, охрана окружающей среды, фауны и водных биоресурсов. В 2014 году Минприроды УР было реорганизовано путем присоединения к нему Управления охраны фауны УР. Число исполняемых функций - 154. Штатная численность - 157 человек.

На протяжении последних двух лет вся деятельность министерства строится на программной основе. В 2013 году была принята Государственная программа УР «Окружающая среда и природные ресурсы (2013-2020 годы)». Цели Госпрограммы: снижение негативного воздействия на окружающую среду, предотвращение неблагоприятных экологических ситуаций и нанесения ущерба природе, а также удовлетворение нужд экономики в природных ресурсах при их рациональном использовании, восполнении и сохранении необходимых запасов.

На реализации Госпрограммы в 2015 году из бюджета УР выделено 192,5 млн. руб. Из федерального бюджета в виде субсидий поступит 107,3 млн. руб. За первое полугодие 2015 года на деятельность по охране окружающей среды в рамках Госпрограммы выделено 91,9 млн. руб. (за первое полугодие 2014 года – 95,6 млн. руб.).

В Удмуртии ежегодно образуется около 1 млн. тонн (4 млн. кубометров) отходов производства и потребления, из которых промышленной переработке подвергается лишь порядка 5 %. Для снижения остроты проблемы в 2015 году введены в строй кустовые полигоны в городе Можга (первая очередь) и Якшур-Бодьинском районе. Первый построен на средства из республиканского бюджета, второй - полностью частным инвестором. Они предназначены для захоронения отходов из нескольких районов, которые объединены в т. наз. «кусты». Выполнена проектная документация на строительство мусоросортировочных станций в 10 районах, благодаря которым значительно увеличится доля использования и обезвреживания отходов. До 2020 года в Удмуртии планируется построить три новых кустовых полигона ТБО и две мусоросортировочные станции. В настоящее время прорабатывается вопрос о строительстве под Ижевском мусороперерабатывающего завода.

В 2014 году внесены изменения в федеральный закон «Об отходах производства и потребления», что несет коренные изменения в организацию системы сбора и вывоза отходов в стране с 1 января 2016 года.
В Удмуртии расположено около 9 тысяч рек, две трети из которых являются малыми и сверхмалыми реками. На них сооружено более 1400 прудов и водохранилищ. Значительная часть существующих гидротехнических сооружений (ГТС) прудов требуют капитального и текущего ремонта. Финансирование работ по охране и восстановлению водных объектов осуществляется из 3-х источников: субсидий, субвенций, бюджета УР. 
За последние 10 лет капитально отремонтированы плотины и водосбросные сооружения более 20 прудов и водохранилищ республики.  В оперативном управлении Минприроды УР находится 11 ГТС на наиболее крупных водохранилищах Удмуртии. На их содержание, текущий ремонт и охрану ежегодно выделяется около 10 млн. руб.

В последние годы проведены работы по расчистке и дноуглублению русел 7 рек. Вопрос защиты территории от подтопления и затопления в период весенних паводков практически решен, за исключением района Лесобаза п. Балезино, в п. Ува и района улицы Пойма в г. Ижевске.
В 2014 году закончено строительство очередного комплекса инженерных сооружений по укреплению берега Ижевского водохранилища в районе парка Кирова. Общая протяженность защищенной от эрозии береговой линии составляет 2,7 км.

В 2014 году начата практическая реализация проекта по экологической реабилитации Ижевского водохранилища. Объем финансирования на 2014-2016 годы составит 478 млн. рублей. В качестве субсидий из федерального бюджета на реализацию данного проекта выделяется 373 млн. руб. 
Для кардинального решения проблемы необходимо продолжать очистку от донных отложений, поскольку за 255 лет существования водоема в нем скопилось порядка 7 миллионов кубометров ила.
Одним из важнейших направлений деятельности в сфере недропользования Минприроды УР является оформление прав пользования недрами, содержащими общераспространенные полезные ископаемые (ОПИ). К их числу относятся: песок, ПГС, глина, известняки, торф. Потребности строительной и дорожной отраслей республики в минеральных ресурсах удовлетворяются своевременно и в полном объеме. Проведено 2 аукциона на право добычи ОПИ. Выдано 24 лицензии на геологическое изучение участков недр. Установлено 5 фактов открытия месторождений ОПИ. 
За 7 месяцев 2015 года в рамках государственного экологического надзора инспекторской службой Минприроды УР проведена 191 проверка, из них 39 плановых и 152 внеплановых. По результатам проведенных проверок вынесено 106 постановлений об административных правонарушениях. Наложено штрафов за нарушения природоохранного законодательства РФ на сумму 895 тыс. руб.
Проведена государственная экологическая экспертиза регионального уровня по 2 объектам, в результате выданы положительные заключения.

Выдано 54 разрешения на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками, находящимися на объектах хозяйственной и иной деятельности, не подлежащих федеральному государственному экологическому надзору.

С целью охраны растительного и животного мира на территории Удмуртии создана сеть из 93 особо охраняемых природных территорий регионального значения. В ее состав входят 2 природных парка, 2 ботанических заказника и 11 охотничьих заказников.

В Удмуртии обитает 280 видов диких животных, в том числе 62 вида млекопитающих и более 200 видов птиц. Из них к охотничьим ресурсам относится 71 вид, в том числе 28 видов млекопитающих и 43 вида птиц.
Плотность лося на единицу площади охотугодий в Удмуртии является самой высокой среди субъектов ПФО и составляет 8,6 особей на 1 тысячу гектар. По плотности кабана и медведя республика занимает соответственно 2-е и 4-е места в ПФО.

С 15 августа по 15 ноября разрешена охота на боровую, водоплавающую, болотно-луговую, полевую дичь. 
С начала 2015 года выявлено 252 нарушения правил охоты и 122 нарушения правил рыболовства. Наложено штрафов на общую сумму 169,2 тыс. руб. 
Разработана схема размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории УР (территориальное охотустройство), которая утверждена Главой УР. В настоящее время схема находится на согласовании в Минприроды России.

Существенный вклад в улучшение экологической обстановки в республике вносит проведение ежегодных «Дней защиты от экологической опасности». В настоящее время подводятся итоги «Дней защиты-2015», отчеты принимаются до 1 сентября. Наиболее активно они прошли в Ижевске, Воткинском, Шарканском и Каракулинском районах. 
По предварительным результатам ликвидировано более 500  несанкционированных мест размещения отходов, обустроено и очищено от мусора 190 родников, в населенных пунктах посажено 39 тысяч саженцев.
Пресс-секретарь Минприроды УР





   Д. В. Коробейников
Тел. 51-35-75

PAGE  
2

