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ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 1/2011
Региональный центр системы
государственного экологического контроля и мониторинга

по хранению и уничтожению химического оружия

по Удмуртской Республике (РЦ СГЭК и М по УР)
Информация
об экологическом состоянии природной среды при хранении и уничтожении ХО 

на 1208 объекте УХО в п.Кизнер и 1203 объекте УХО г. Камбарка 
за период с 1 декабря 2010г. по 31 января 2011г.
по данным лабораторий объекта, регионального центра,
основного водозабора города  и Удмуртского ЦГМС

Воздушная среда
В период с 1 декабря 2010 г.  по 31 января 2011г. в Камбарском районе преобладали ветра переменных направлений, которые наблюдались 26 дней (42%); 14 дней  (22%) наблюдался ветер северо-восточного направления, 13 дней (21%)  - юго-восточного направления, 6 дней (10%) – юго-западного и 3 дня (5%) – северо-западного направления. Ветер в направлении г. Камбарка со стороны  объекта  по УХО (в секторе от  80° до 130°, т.е. северо-восточный, восточный и юго-восточный) наблюдался 27 дней (44%). В противоположном направлении (в направлении объекта УХО со стороны г. Камбарка, т.е. южный, юго-западный и западный) – 6 дней (10%). 

Максимальная скорость ветра была 30 января 2011 г. и составила 5,5 м/с; 11 дней за отчетный период (с 1.12.2010 г. по 31.01.2011 г.) наблюдался полный штиль (6,13,18,19,24,29 – в декабре и 6,17,18,19,22 в январе). Средняя скорость ветра была на уровне  1,2÷2,8 м/с.

Вертикальная устойчивость атмосферы за отчетный период характеризовалась преимущественно изотермическими процессами, которые наблюдались в течение 55 дней (88%). Инверсия наблюдалась 6 дней (10%). Конвекционные процессы в атмосфере за отчетный период зафиксированы 1 раз – 1 декабря 2010г. (2%). 

В начале декабря месяца температура атмосферного  воздуха была на уровне -26,9÷-13,0°С, затем, с 5 декабря заметное потепление до -15,2÷+0,8°С. В конец декабря и  весь января месяца температура держалась на уровне -18,9÷-5,4°С, с несколькими периодами похолодания до -27,1÷-18,0°С. 

Количество  выпавших в виде снега осадков за отчетный период было выше нормы для данного времени года в два раза. 

Превышений установленных нормативов содержания контролируемых показателей общепромышленного загрязнения в атмосферном воздухе в период с 1 декабря 2010г. по 31 января 2011г. зарегистрировано не было.

Районы расположения объектов по ХХО и УХО на территории УР находятся в зоне ультрафиолетового комфорта, где недостаток ультрафиолетовых лучей отмечается только в течение 2-х месяцев (с середины ноября  до середы января). За год отмечается примерно 1840 часов солнечного сияния. Способность разложения в атмосфере вредных примесей под воздействием ультрафиолетовой радиации оценена как благоприятная. Число часов солнечного сияния за отчетный период с 01.12.10г. по 31.01.11г.  составило 581 ч. 57 мин. (при условии, что освещенность земной поверхности прямыми лучами солнца, не закрытого плотными облаками, продолжалась в течение всего светового дня). Самый неблагоприятный период.

Вывод.  Большую часть периода наблюдений природно-климатические условия (ветер, температура, осадки, вертикальная устойчивость атмосферы) не препятствовали нормальному рассеиванию загрязняющих веществ в атмосферном воздухе.

Превышений ПДК по специфическим загрязнителям  (люизит, мышьяк, бензапирен, свинец) не зафиксировано.

Аналогичные природно-климатические данные по объекту 1208 п. Кизнер отсутствуют, так как система метеонаблюдения не развернута.

Водная среда
Лабораторией основного водозабора г.Камбарка проводится отбор и анализ проб воды из пруда (источника водоснабжения) и очищенной воды (из резервуара чистой воды) и их анализ на микробиологические, паразитологические, обобщенные, органолептические показатели и показатели радиоактивности, на неорганические и органические вещества, а также вещества, поступающие в результате хозяйственной деятельности человека и в процессе обработки воды. По результатам количественного химического анализа за отчетный период (с 1 декабря 2010 г. по 31 января 2011г.) прудовая вода не соответствовала установленным СанПиН 2.1.4.1074-01 нормативам по двум показателям – содержанию марганца и окисляемости перманганатной, в 1,3 и 1,04 раза соответственно. Кроме того, вода из источника водоснабжения обладала повышенной цветностью, в незначительном количестве в ней обнаружены споры сульфидредуцирующих клостридий и общие колиформные бактерии. Пробы очищенной воды не соответствовали требованиям СанПиН  2.1.4.1074-01 по содержанию железа общего и марганца, в 2,3 и 1,2 раза соответственно. 

Бактериологический анализ 58 проб в декабре 2010 г. и 56 проб в январе 2011 г. показал, что требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 не соответствовали в целом две пробы воды, отобранные обе из пруда (100%); по одной в декабре и январе. Все пробы из водозаборных колонок, из сборного кармана, из резервуара чистой воды и контактного осветлителя соответствовали нормативным требованиям.

Качество питьевой воды удовлетворительное.

Анализов на  присутствие мышьяка (Аs) в питьевой и заборной прудовой  воде лаборатория не проводит, в виду отсутствия оборудования и аккредитации. Данный анализ ежеквартально проводится лабораторией МУП г. Ижевска "Ижводоканал". Содержание мышьяка в пробах, отобранных из пруда и очищенной воды (из резервуара чистой воды), в январе месяце 2011 г., было значительно ниже установленных нормативов.

По данным  лаборатории ГКОС г. Камбарка среднесуточная концентрация мышьяка (As) в воде, сбрасываемой в р. Кама с очистных сооружений, в период с 1 декабря 2010г. по 12 января 2011г. составила 0,007 мг/дм3. Минимальная концентрация составила менее 0,005 мг/дм3; максимальная - 0,014 мг/дм3 и была зарегистрирована за отчетный период три раза (9,10,11 января 2011г.). За отчетный период (62 календарных дня)  со  сточными  водами  в  объеме  54 095  м3  в  р. Кама поступило около 304,5 г. мышьяка, что значительно ниже установленного Ростехнадзором по УР норматива.

Данные центральной экоаналитической лаборатории РЦСГЭКиМ по УР

Объект  1203 г.Камбарка:
В период с 1 декабря 2010г. по 31 января 2011г. в рамках государственного экологического контроля и мониторинга (ГЭКиМ) объекта 1203 УХО г. Камбарка выездов для отбора проб не было. 

Объект 1208 п.Кизнер
В период с 1 декабря 2010г. по 31 января 2011г. в рамках экологического мониторинга  окружающей среды в ЗЗМ объекта ХХО п.Кизнер выездов для отбора проб не было. 

Данные лаборатории биомониторинга и биотестирования РЦСГЭКиМ по УР
Лабораторией в период с 1 декабря 2010г. по 31 января 2011г. в рамках проведения ГЭКиМ объектов по ХУХО  в г. Камбарке и п.Кизнер выездов для отбора проб не было. 

Лабораториями велись работы по обработке отчетной документации, подготовке оборудования, нормативно-методической и приборной базы на 2011 г. Велась работа по регламентному обслуживанию приборов и оборудования, ревизия реактивов и материалов, подготовка планирующей и нормативной методической документации.

Информационные мероприятия

7 декабря 2010 г. – выступление руководителя РЦ СГЭКиМ ​- Г.Г. Фризоргера на семинаре, организованного редакцией «Российская газета» (тема – Информация, предоставляемая РЦ СГЭКиМ по УР органам государственной власти, уполномоченных в сфере ГЭКиМ).

20 декабря 2010 г. проведен инспекционный контроль и расширение области аккредитации лаборатории биомониторинга и биотестирования РЦ СГЭКиМ по УР.

23 декабря 2010 г. – участие и выступление руководителя РЦ СГЭКиМ ​- Г.Г. Фризоргера на семинаре общественных организаций, проводимого  Ижевским отделением РЗК. 

20 января 2011 г. – плановая встреча руководителя РЦ СГЭКиМ ​- Г.Г. Фризоргера с представителями СМИ на тему: Итоги экологического контроля и мониторинга объектов УХО на территории УР за 2010 г. и поставленные задачи на 2011г.
Объект 1203 г. Камбарка 
В период с 1 декабря 2010г. по 31 января 2011 г. на объекте получено 31 380 кг сухих солей в гранулах, в п. Горный Саратовской области отправлено 223 515 кг (5 вагонов) сухих солей.

Также проводились  регламентно-профилактические работы и продолжались работы по сжиганию конденсата, полученного от выпаривания реакционных масс.

Всего за время работы объекта 1203 в г.Камбарка подвергся детоксикации  весь хранившийся на нем люизит (6 349 000 кг),  получено 10 679 366 кг сухих солей  в  гранулах. В поселок Горный Саратовской области за весь период отправлен 10 679 366 кг (или 237 вагон) сухих солей в гранулах. 

Объект 1208 п. Кизнер

В настоящее время промышленная зона будущего объекта 1208 УХО п. Кизнер находится в стадии строительства. Ориентировочная дата пуска первой очереди объекта – I квартал 2012 г.

Ответы на интересующие вас вопросы по экологическому сопровождению программы уничтожения запасов химического оружия в Удмуртской Республике вы можете получить по телефону или по электронной почте:


Телефон/факс: 8 (3412) 52-81-92 


E-mail: � HYPERLINK "mailto:GEO@ugc.nivad.ru" ��GEO@ugc.nivad.ru�


Ответственный за выпуск: Г.Г. Фризоргер
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