ПРЕСС-РЕЛИЗ
Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды 
Удмуртской Республики от 29 марта 2011 года
Особенностью Минприроды УР является его многофункциональность. В сфере деятельности министерства находятся водное хозяйство охрана окружающей среды, природопользование. Спектр исполняемых функций - от государственного контроля до экологического просвещения. Согласно Положению о министерстве число функций составляет 102.
Одним из важнейших направлений работы министерства является водохозяйственное. С целью обеспечения безаварийного пропуска паводка 2011 года по состоянию на 28 марта в 8 районах республики проведены обследования 35 прудов и гидротехнических сооружений (далее - ГТС). Выдано 278 рекомендаций по устранению недостатков. Отдельной задачей является обеспечение надежной эксплуатации 9 ГТС, находящихся в оперативном управлении Минприроды УР.
2010 году на реализацию водохозяйственных мероприятий удалось привлечь из федерального бюджета 38,43 млн. руб., в том числе: субсидии на осуществление капитального ремонта ГТС, находящихся в республиканской и муниципальной собственности - 25 млн. руб. На эти средства осуществлен капремонт гидроузла на р. Пудем в п. Пудем Ярского р-на. Субвенции на осуществление переданных полномочий РФ в области водных отношений в объеме 13,43 млн. руб. были направлены на реализацию проекта по очистке Березовского залива Воткинского водохранилища от донных отложений. За счет средств республиканского бюджета осуществлен ремонт ГТС на р. Кумяк в д. Гулекшур Юкаменского р-на. Завершено строительство противоэрозионного пруда на р. Сальинка в с. Ермолаево Киясовского р-на. 
На 2011 год республике выделены субсидии в объеме 30 млн. руб. Данные средства будут использованы на завершение 1 очереди капремонта гидроузла на р. Пудем в п. Пудем Ярского р-на и начала капремонта ГТС на р. Варзинка в с. Варзи-Ятчи Алнашского р-на. На текущий год также выделено 19,8 млн. руб. в виде субвенций. На эти средства будет продолжена очистке ложа Березовского залива Воткинского водохранилища (6,4 млн. руб.) и начата работа по расчистке и спрямлению русла р. Постолка в с. Яган и д. Постол Малопургинского р-на (13 млн. руб.).
В 2010 году подготовлено и выдано 38 решений и договоров на водопользование. В бюджет РФ в виде платы за пользование водными объектами поступило 17,6 млн. руб. За I квартал 2011 года выдано 11 документов, в федеральный бюджет поступило 4,18 млн. руб.

В 2010 году утверждена республиканская целевая программа (далее - РЦП) «Чистая вода на 2011–2015 годы». На предстоящие 5 лет запланировано финансирование указанной РЦП из различных источников в объеме 10,5 млрд. руб. Основной объем мероприятий в рамках данной РЦП будет выполняться по линии Минстроя УР. Минприроды УР курирует направления связанные с поиском запасов пресных подземных вод и охраной вод.
Для реализации РЦП планируется привлечение средств федерального бюджета в рамках реализации долгосрочной федеральной программы «Чистая вода», а также средства частных инвесторов. В настоящее время министерство совместно с Минстроем УР продолжает работать в Минрегионразвития РФ в части привлечения федеральных средств для реализации программы «Чистая вода». Кроме того, министерством направлены в МПР России материалы для включения в федеральную программу «Развитие водохозяйственного комплекса РФ на 2012 – 2017 годы». Из республиканского бюджета в текущем году на реализацию РЦП по линии природоохранных мероприятий направляется 10 млн. руб. 

В сфере недропользования Минприроды УР осуществляет предоставление в пользование участков недр, содержащих общераспространенных полезные ископаемые. В истекшем году было организовано 7 аукционов. Ведется подготовка к проведению 3 аукционов, которые запланированы на май 2011 года. Продолжается работа по лицензированию недропользования и проверке соблюдения лицензионных условий. Благодаря дальнейшему развитию минерально-сырьевой базы потребности строительной и дорожной отраслей республики в местных минеральных ресурсах удовлетворяются своевременно и в полном объеме. В 2010 году бюджет УР в виде различных платежей в области недропользования поступило 2 млн. руб. 
В истекшем году Минприроды УР защитило заявку на проведение поисково-оценочных работы на пресные подземные воды для резервного водоснабжения г. Ижевска. Она включена в Перечень объектов государственного заказа Роснедра на 2011 год. Работы по поиску подземных вод, прежде всего для питьевого водоснабжения населения в ближайшем будущем могут стать одним из направлений деятельности Минприроды УР.

 В течение 2009-2010 гг. министерством совместно с органами местного самоуправления проведена инвентаризация бесхозяйных скважин, пробуренных с целью добычи пресных подземных вод. Выявлено 725 бесхозяйных скважин. Потребуется финансирование работ по консервации или ликвидации скважин.

В 2010 году начата реализация РЦП «Государственная поддержка создания и развития системы переработки и захоронения отходов в УР на 2010-2014 годы». Проведены изыскательские работы на перспективных площадках для проектирования кустового полигона ТБО г. Сарапула, разработаны схемы организации вывоза отходов с территорий Воткинского, Глазовского и Можгинского р-нов на кустовые полигоны. Принят Закон «Об отходах производства и потребления и подготовлен проект постановления Правительства УР об экономическом стимулировании деятельности в сфере обращения с отходами. В 2011 году начато проектирование двух новых кустовых полигонов в г. Сарапуле и п. Ува. По линии Минстроя УР должно продолжиться финансирование проекта реконструкции полигона ТБО в г. Можге.

За 2010 год было проведено 376 инспекторских проверок, вынесено 321 постановление об административных правонарушениях, на виновных в нарушениях природоохранных требований наложено штрафов на сумму 3,44 млн. руб. За I квартал текущего года проведена 51 инспекторская проверка, вынесено 53 постановления об административных правонарушениях, на нарушителей природоохранного законодательства наложено штрафов на сумму 169 тыс руб.

Продолжаются работы по реализации государственной программы уничтожения химического оружия. Результаты государственного экологического контроля и мониторинга в зоне защитных мероприятий Камбарского объекта показывают отсутствие негативного влияния его производственной деятельности на состояние окружающей среды. Подобная система экологического мониторинга действует в п. Кизнер, где в настоящее время ведется строительство промышленной зоны.

За 2010 год министерством рассмотрено 10 объектов и утверждено 10 положительных заключений государственной экологической экспертизы. За I квартал 2011 года Минприроды УР рассмотрело 2 объекта и утвердило 2 положительных заключения экологической экспертизы. Информация о проведении государственной экологической экспертизы регулярно размещается на сайте министерства (minpriroda.ru)
Все работы, предусмотренные Перечнем природоохранных мероприятий на 2010 год, профинансированы и полностью реализованы в объеме 38,8 миллионов рублей (впервые достигнуто 100% исполнение бюджета). На 2011 год на эти цели выделено 63,3 млн. руб. Распределение средств по разделам Перечня в течение последних лет является стабильным. Наибольший объем средств (порядка 50% от общего объема) традиционно направляется на реализацию водохозяйственных мероприятий (проектные работы, содержание и текущий ремонт ГТС, подготовка к паводку и другие виды затрат). Кроме этого из этих средств финансируются научно-исследовательские работы, мероприятия по сохранению биоразнообразия, реализация РЦП «Государственная поддержка создания и развития системы переработки и захоронения отходов в УР на 2010-2014 годы». 

В рамках мероприятий по сохранению биоразнообразия с 2005 года осуществляется инвентаризация особо охраняемых территорий республики. На сегодняшний день работы завершены во всех 5 городах и в 22 районах. В течение 2011 года будут обследованы оставшиеся Балезинский, Игринский и Красногорский р-ны. По результатам проведённой инвентаризации будет сформирована новая схема ООПТ, которая послужат основой для формирования государственного кадастра ООПТ регионального значения. Кроме того, результаты этих работ позволят актуализировать Красную книгу УР, которая должна быть переиздана в этом году.

В 2010 году работниками природных парков «Усть-Бельск» и «Шаркан», а также государственных природных ботанических заказников «Андреевский сосновый бор» и «Кокманский» проведено по 147 рейдов по обеспечению режима особой охраны и использования их территорий с общей протяжённостью маршрутов 2940 км.

В 2010 году запущен в работу Экологический портал УР (eco18.ru), который является наиболее полным источником информации в сфере природопользования и охраны окружающей среды. На портале размещены объемные документы: Красная книга УР, Атлас «Экология и природные ресурсы УР». 

На министерство возложена задача по организации и проведению ежегодной общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности». Данная акция будет проводиться в этом году уже в 17 раз. Она проходит в период с 15 апреля по 30 июня. По итогам акции 2010 года Удмуртия заняла третье место среди 88 субъектов РФ. С положением республиканского конкурса, проводимого в рамках акции, можно ознакомиться на сайте министерства (minpriroda.ru) в разделе «Документы», подраздел «Дни защиты».
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